Доклад

на IV пленарном заседании комитета областной организации профсоюза

«О выполнении обязательств Областного отраслевого Соглашения 

между Министерством образования Пензенской области и Пензенской

областной организацией профсоюза работников народного образования

и науки Российской Федерации на 2015-2018 годы в 2015 году»

23 декабря 2015 г.

Уважаемые участники Пленума!

Главным методом работы областного комитета профсоюза в достижении основных целей по-прежнему является социальный диалог. 
16 февраля 2015 между Министерством образования и Пензенской областной организацией профсоюза заключено Областное отраслевое соглашение на 2015-2018 годы.

Обкомом профсоюза совместно с Министерством образования текст нового Соглашения доведен до образовательных организаций подведомственных Министерству образования, районных (городских), первичных профсоюзных организаций, выходящих на обком Профсоюза и размещен на сайте областной организации профсоюза и Министерстве образования.
К данному Соглашению присоединились Департамент образования и профсоюзные организации работников образования г. Заречный.

Важно подчеркнуть, что принимаемые основные положения Областного соглашения легли в основу соглашений на уровне районных, городских организаций и коллективных договоров образовательных учреждений.
В настоящее время в 27 муниципальных объединениях на территориальном уровне заключены отраслевые Соглашения, во всех образовательных учреждениях, имеющих первичную профсоюзную организацию действуют коллективные договоры.

К сожалению, только в двенадцати из двадцати четырех образовательных организаций, подведомственных Министерству образования действуют профсоюзные организации.

В разделе 2 «Развитие социального партнерства и координация действий сторон» сторонами положения исполняются. Положительным моментом следует отметить проведение один раз в два года областного смотра-конкурса среди образовательных организаций «Лучший коллективный договор».

Итоги подведены в 2015 году.
Самый актуальный вопрос, волнующий работников остается – это уровень заработной платы. 
Обкомом профсоюза неоднократно ставился вопрос перед Министерством образования и Правительством Пензенской области о необходимости повышения базовых ставок по профессиональным квалификационным группам работников образования, что произошло с 1 сентября текущего года, ставки заработной платы педагогических работников увеличены и составляют от 6513 до 7000 рублей.
Комитет областной организации профсоюза ежеквартально проводит мониторинги по своевременности выплаты заработной платы, в случае выявления фактов задержки выплаты, что чаще происходит в учреждениях, финансируемых из муниципальных бюджетов. Областным комитетом ведутся переговоры с руководителями органов управления образования в муниципалитетах, направлялись обращения к главам администраций районов и информируется Министерство образования.

В связи с введением в действие нового порядка проведения аттестации, утвержденного приказом Министерства образования РФ от 7 апреля 2014 года, областной организаций направлено обращение в Министерство образования Пензенской области о необходимости внесения изменений в Административный регламент Министерства образования Пензенской области по предоставлению государственной услуги «Проведение аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность», в части всестороннего анализа результатов профессиональной деятельности педагогических работников. Приказом Министерства образования Пензенской области  от 07.10.2015г. №338/01-07 изменения в регламент внесены.
Пятый раздел Соглашения касается одного из приоритетных направлений деятельности профсоюзных организаций Условий и охраны труда. В свете последних изменений в законодательстве, переходе от аттестации рабочих мест по условиям труда к специальной оценке условий труда вопрос о соблюдении трудовых прав и гарантий работников образования при выявлении на их рабочих местах вредных условий труда, требует особого внимания.

Областной организацией профсоюза осуществляется работа по разъяснению норм принятых нормативно-правовых актов в целях повышения безопасности условий труда работников образования, а также соблюдения законодательства в части предоставления гарантий и компенсаций за работу в условиях, отличающихся от нормальных.
В рамках принятых на себя обязательств, согласно пунктам 5.2.1 – 5.2.4., 5.2.7 – 5.2.12 Соглашения, областная организация профсоюза создала внештатную техническую инспекцию труда в количестве 29 человек из числа профсоюзных активистов, являющихся работниками образовательных организаций всех районов области.
Все внештатные технические инспекторы труда прошли обучение и проверку знаний по охране труда по 40-часовой программе за счёт средств областной организации профсоюза. При их содействии в коллективах активизирована работа по избранию уполномоченных лиц по охране труда в первичных профсоюзных организациях, а также проведению общественного контроля за соблюдением законных прав и интересов работников в области охраны труда.
В третьем  квартале текущего года областным комитетом профсоюза были организованы проверки состояния профсоюзного контроля по вопросам охраны труда в образовательных организациях Башмаковского и Шемышейского районов. По итогам проверок совместно с руководителями отделов образования, председателями районных организаций профсоюза, внештатными техническими инспекторами труда были обсуждены выявленные проблемы и намечены мероприятия по устранению выявленных недостатков в области охраны труда и совершенствованию системы управления охраной труда.
Вопросы охраны труда, здоровья и жизни работающих, учащихся и воспитанников, о выполнении мероприятий по охране труда, включенные в коллективные договоры, соглашения по охране труда рассматриваются на  заседаниях выборных профсоюзных органов.
С целью квалифицированного проведения специальной оценки условий труда в образовательных организациях области и определения оптимальной стоимости при её проведении за одно рабочее место в сентябре текущего года областная организация профсоюза заключила Соглашение о сотрудничестве с ООО «Охрана. Безопасность» г. Пенза на 2015-2016 годы. Данная организация имеет длительный опыт работы в сфере услуг по аттестации рабочих мест и соответствует всем требованиям, предъявляемым к организации проводящей СОУТ на основании ст.19 Федерального закона РФ от 28.12.2013 г. № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда». Согласно Соглашению стоимость одного рабочего места при проведении специальной оценки труда ООО «Охрана. Безопасность» в образовательных организациях области составляет от 1000 до 1300 рублей в зависимости от количества рабочих мест, на которых она проводится.

 В ноябре 2015 года областным комитетом профсоюза был организован и проведён обучающий семинар по теме «Актуальные вопросы охраны труда в образовательных организациях» в Башмаковском районе. В семинаре приняли участие более 40 человек из числа руководителей образовательных организаций района, председателей первичных профсоюзных организаций, уполномоченных по охране труда. Также одна из тем обучающего семинара для председателей первичных профсоюзных организаций области, состоявшегося 5–6 ноября текущего года, затрагивала необходимость постоянного профсоюзного контроля за охраной труда.

Совместными усилиями внештатных технических инспекторов и уполномоченных по охране труда в течение 3-х кварталов 2015 года проведено более 50 обследований, в ходе которых был выявлен ряд  нарушений с вручением  работодателям  представлений на их устранение.
Территориальные, первичные организации профсоюза совместно с руководителями образовательных организаций ежегодно проводят 28 апреля «Всемирный день охраны труда», практикуется проведение мероприятий: «Неделя охраны труда», «Месячники охраны труда». Проводятся  региональные   конкурсы на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Профсоюза», «Лучший внештатный технический инспектор труда Профсоюза».

Вместе с тем считаем необходимым дальнейшее совершенствование работы в области охраны труда, а именно:

 - Совместно с Министерством образования разработать комплекс мероприятий по изучению вопросов здоровья, интенсификации и нормировании труда педагогических работников, причин, вызывающих профессиональные заболевания, а также активизировать работу по реализации права образовательных организаций на возврат части страховых взносов из Фонда социального страхования РФ на улучшение условий и охраны труда.
- Добиваться выполнения рекомендаций ЦС профсоюза, высказанным при проверке в 2014 году по СУОТ.

- Взаимодействовать с Минтрудом по уведомительной регистрации коллективных договоров.
Уважаемые участники Пленума!
Реализуя обязательства Соглашения в части защиты прав и гарантий работников в областной организации профсоюза создана Правовая инспекция труда в которую вошли 20 внештатных правовых инспектора труда из 18 районных, городских организаций, 2 – в Пензенском многопрофильном колледже и Нижнеломовской школе-интернате.

Там где нет внештатного правового инспектора, правовую деятельность осуществляют руководители этих организаций и председатели первичных профсоюзных организаций.
Данная форма позволила расширить перечень проводимых мероприятий по защите прав работников.
В настоящее время проводится областная тематическая проверка по вопросам: «Заключение трудового договора, изменение определенных сторонами условий трудового договора в организациях, осуществляющих образовательную деятельность». Итоги которой будут подведены в феврале 2016 года.
Профсоюзными организациями активно используется судебная форма защиты прав работников.

Исковые заявления, подготовленные правовыми инспекторами труда это преимущественно дела в связи с отказом пенсионных органов в досрочном назначении пенсии педагогам. В 2015 году (по декабрь) по решениям суда в педагогический стаж работников для назначения досрочной страховой пенсии зачтено более 57 лет (экономическая эффективность 5,5 млн. руб.). Эту работу ведет и правовая инспекция ФППО.
Осуществляются юридические консультации для членов профсоюза, ведется личный прием, рассматриваются устные и письменные обращения, что позволило сэкономить членам профсоюза  около 300 000 рублей.
На обучающих семинарах, которые проводились для руководителей  образовательных организаций и профсоюзного актива рассматривались вопросы по актуальным на сегодняшний день темам:

- «Коллективный договор в образовательной организации – форма социального партнерства».

- «О ежегодных основных удлиненных оплачиваемых отпусках педагогических работников».

- «Актуальные вопросы охраны труда в образовательных организациях».

- «Система оплаты труда в образовательных организациях Пензенской области».

- «Аттестация педагогических работников общеобразовательных учреждений и учреждений СПО».

- «Поддержка молодых специалистов. Дополнительные льготы и гарантии».

- «Об особенностях законодательного, нормативного  и правового обеспечения в сфере дополнительного профессионального образования».

- «Оздоровление членов профсоюза».

Выпущены информационно-методические материалы на печатной основе, а также в электронном виде направлялись как председателям районных, городских профсоюзных организаций, так и руководителям органов управления образованием в муниципалитетах:

- Информационный бюллетень №2 ЦС Профсоюза «Рабочее время работников образовательных учреждений: общие положения и особенности правового регулирования».

- Материалы по вопросу реализации права на ДПО педагогических работников образовательных организаций в Городищенском и Каменском районах Пензенской области.

- Информационный бюллетень №3 ЦС Профсоюза «Ежегодные оплачиваемые отпуска работников образовательных организаций».

- Информационный бюллетень №7 «Примерная циклограмма мероприятий по охране труда в образовательной организации».
- Методичка отдела охраны труда и здоровья Общероссийского Профсоюза образования о специальной оценке условий труда и возврате части страховых взносов на охрану труда.
Следует отметить, что права и гарантии профсоюзных организаций соблюдались. Хотя в двух муниципалитетах имели место быть факты несвоевременного перечисления членских профсоюзных взносов на счета районных организаций профсоюза.

Работодатели считают работу профсоюзных лидеров значимой и важной для образовательной организации.

Однако, за работу в интересах трудового коллектива профсоюзный лидер может быть поощрен лишь морально.

Хотя практика материального вознаграждения за эту деятельность во многих субъектах Российской Федерации имеется.

Предлагаю ещё раз к этому вопросу вернутся на заседании областной комиссии по социальному партнерству.

Уважаемые коллеги!

В заключении хочу выразить уверенность, что и впредь областная организация профсоюза и Министерство образования области будут стоять на позициях равноправия и паритетных отношений, взаимного доверия и уважения в интересах работников системы образования.

Спасибо за внимание!
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