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Информационный бюллетень № 3
Об опыте работы администраций и профсоюзных организаций МБОУ ООШ с. Никольское Кузнецкого района и МБДОУ д/сад комбинированного вида № 6 г. Кузнецка по охране труда и здоровья работающих, обучающихся и воспитанников в образовательных учреждениях

Пенза 

июль, 2014 год
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	ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

(ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФСОЮЗ ОБРАЗОВАНИЯ)

ПЕНЗЕНСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

ПРЕЗИДИУМ ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ


	
«22» мая 2014 г.
	
г. Пенза
	
№ 33 п.3


Об опыте работы администраций и профсоюзных организаций 

МБОУ ООШ с. Никольское Кузнецкого района и МБДОУ д/сад 

комбинированного вида № 6 г. Кузнецка по охране труда и здоровья

работающих, обучающихся и воспитанников в образовательных учреждениях

Заслушав сообщения руководителей Курзаковой В.Г., Зубовой М.В. и председателей профсоюзных организаций Колотович М.Н., Мураевой Ю.А. (соответственно) МБОУ ООШ с. Никольское Кузнецкого района и МБДОУ детский сад комбинированного вида № 6 г. Кузнецка, заместителя председателя областной организации профсоюза И.Н. Утемишева и внештатного технического инспектора труда Мещерякова В.И. о практике организации охраны труда и здоровья работающих и обучающихся в данных образовательных учреждениях,

Президиум обкома профсоюза ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Одобрить практику работы по организации охраны труда и здоровья работающих, обучающихся  и воспитанников в этих образовательных учреждениях.

2. Поручить комиссии по охране труда областной организации профсоюза (председатель В.И. Мещеряков) обобщить и распространить опыт совместной работы администраций и профкомов данных учреждений по организации охраны труда.

3. Предложить Пензенскому институту регионального развития (ректор Федосеева О.Ф.) использовать опыт работы по организации охраны труда общеобразовательной школы с. Никольское Кузнецкого района и детского сада № 6 г. Кузнецка при обучении руководителей образовательных учреждений Пензенской области.

4. Рекомендовать председателям городских, районных профсоюзных организаций, первичных профсоюзных организаций преподавателей и сотрудников вузов г. Пензы использовать в практической деятельности положительный опыт образовательных организаций г. Кузнецка и Кузнецкого района.

5. Объявить благодарность обкома профсоюза директору МБОУ ООШ с. Никольское Кузнецкого района Курзаковой Вере Григорьевне и заведующему МБДОУ детский сад комбинированного вида № 6 г. Кузнецка Зубовой Марине Владимировне за активную плодотворную работу по созданию благоприятных условий труда для работников, системный подход к организации охраны труда и здоровья работающих, обучающихся и воспитанников.

6. Объявить благодарность первичным профсоюзным организациям МБОУ ООШ с. Никольское Кузнецкого района (председатель Колотович Марина Николаевна) и МБДОУ детский сад комбинированного вида № 6 г. Кузнецка (председатель Мураева Юлия Анатольевна) за обеспечение эффективного взаимодействия с администрацией образовательной организации и общественного контроля по соблюдению прав членов профсоюза на здоровые и безопасные условия труда.

7. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя председателя обкома профсоюза Утемишева И.Н.
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Председатель областной
организации профсоюза                                                                                                                   Л.С. Беспалова
СПРАВКА

о работе администраций и профсоюзных организаций
МБОУ ООШ с. Никольское Кузнецкого района и МБДОУ д/сад комбинированного вида № 6 г. Кузнецка по охране труда и здоровья работающих, обучающихся и воспитанников в образовательных учреждениях.

 Работа по охране труда в данных образовательных учреждениях ведется целенаправленно на протяжении многих лет, благодаря чему в них сложилась четко выстроенная система управления охраной труда с хорошо отлаженным механизмом взаимодействия администраций и профкомов.


В своей работе по охране труда и здоровья, обеспечению безопасного пребывания в образовательных учреждениях обучающихся и воспитанников администрации и профсоюзные комитеты МБОУ ООШ с. Никольское Кузнецкого района и МБДОУ д/сад комбинированного вида № 6 г. Кузнецка руководствуются:

- Трудовым кодексом Российской Федерации;

- Федеральным законом от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»;

- Федеральным законом от 28.12.2013 № 421-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О специальной оценке условий труда»;

- Федеральным законом от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда»;

- Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами СанПиН 2.4.2. 2821-10 «Санитарно – эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (с изм. От 29.06.2011 г.);

- Положением об уполномоченном (доверенном) лице по охране труда профсоюзного комитета образовательной организации, утвержденным постановлением Исполкома Профсоюза от 26.03.2013 № 13;

- локальными актами ОУ;

- другими законодательными и нормативными актами.


Администрации и профсоюзные комитеты этих образовательных учреждений  уделяют большое внимание соблюдению нормативно – правовой базы в области   охраны труда.


Каждая категория работников имеет инструкции по охране труда, утвержденные руководителями ОУ и согласованные с председателями профсоюзных комитетов, учет которых ведется в перечнях инструкций по охране труда. Выдача инструкций работникам фиксируется в специальных журналах.


Два раза в год все работники этих образовательных учреждений под роспись знакомятся с инструкциями по охране труда.
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Руководители МБОУ ООШ с. Никольское Кузнецкого района Курзакова В.Г. и МБДОУ ДС № 6 г. Кузнецка Зубова М.В. проводят вводные инструктажи при поступлении новых работников, делая необходимые записи в соответствующих журналах.


Своевременно и по соответствующей форме ведутся журналы инструктажей на рабочем месте. 
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С целью выполнения законодательства Российской Федерации в сфере охраны труда, овладения работниками навыками безопасной работы в образовательных учреждениях проводятся занятия по обучению и проверке знаний по охране труда работников, а также периодически проходят заседания комиссий по охране труда.
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Регулярно проводятся испытания спортивного инвентаря, общие технические осмотры зданий образовательных учреждений. Результаты осмотров записываются в журналы технической эксплуатации зданий образовательных учреждений.


В МБОУ ООШ с. Никольское Кузнецкого района и в МБДОУ ДС № 6 г. Кузнецка постоянно осуществляется трехступенчатый административно – общественный контроль, схема которого приведена ниже.
ПЕРВАЯ СТУПЕНЬ – осуществляется каждым работником 

образовательного учреждения на своем рабочем месте

 ВТОРАЯ СТУПЕНЬ - проводится уполномоченным по охране труда



ТРЕТЬЯ СТУПЕНЬ – осуществляется комиссией по охране труда
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Рабочие места в этих образовательных учреждениях организованы в соответствии с современными требованиями. В необходимых местах (кабинетах, лаборантских комнатах и др.) работают вытяжные шкафы, поддерживается требуемая оптимальная температура воздуха. Работникам согласно перечню профессий и должностей, имеющим право на обеспечение специальной одеждой, обувью и другими средствами индивидуальной защиты, а также моющими и обеззараживающими средствами, своевременно выдаются эти средства. Их выдача фиксируется в журналах выдачи СИЗ и личных карточках учета выдачи средств индивидуальной защиты.
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Обучающиеся в школе на уроках и в местах сопряженных с опасностью и воздействием вредных факторов также обеспечиваются СИЗ. 
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На заседаниях комиссий по охране труда рассматриваются вопросы о выполнении Соглашений по охране труда, заключенных между администрациями и профсоюзными комитетами. В результате анализа мероприятий, включенных в Соглашения, составляются акты о их выполнении по установленной форме. 

В плане изучения и выполнения правил техники безопасности, охраны здоровья обучающихся и воспитанников в МБОУ ООШ с. Никольское Кузнецкого района и МБДОУ ДС № 6 г. Кузнецка большое внимание уделяется работе, направленной на профилактику детского травматизма. Эта работа постоянно ведется по нескольким направлениям: 

- профилактика детского дорожно-транспортного травматизма;

- обучение умению действовать при возникновении ЧС;

- обучение правилам поведения на водоемах;

- профилактика негативных ситуаций во дворе;

- изучение правил поведения в детском саду и школе.
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Данная работа организовывается и проводится с обучающимися и воспитанниками в ходе классных часов, групповых занятий, индивидуальных профилактических бесед. В журналах установленного образца своевременно делаются записи с указанием даты проведения инструктажа, его темы.


Перед организацией выездов на экскурсии, посещением музеев, участием в различных культурно-массовых мероприятиях проводятся инструктажи с обучающимися и воспитанниками.
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Учителями физики, химии, информатики, биологии, технологии, физической культуры МБОУ ООШ с. Никольское Кузнецкого района в течение всего учебного года организовывается работа по изучению обучающимися инструкций по правилам безопасного поведения при выполнении практических и лабораторных работ. В начале учебного года проводятся вводные инструктажи, а за тем – инструктажи на рабочем месте. Перед проведением спортивных соревнований обучающиеся проходят обязательный инструктаж по правилам выполнения упражнений, правилам безопасной игры.

И в школе с. Никольское Кузнецкого района, и в детском саду № 6 г. Кузнецка проводится работа по формированию у обучающихся и воспитанников устойчивых навыков соблюдения правил дорожного движения. Эта работа ведется в соответствии с утвержденными в образовательных учреждениях программами.


В целом система управления охраной труда в этих образовательных учреждениях построена на  взаимодействии администраций и профсоюзных комитетов с четким распределением функций и обязанностей. Схематически эта система выглядит следующим образом:
	Система управления охраной труда

МБОУ ООШ с. Никольское Кузнецкого района

и МБДОУ ДС № 6 г. Кузнецка

	

	Руководители образовательных учреждений
Осуществляют организацию работы

по обеспечению охраны труда. Несут ответственность
 за состояние безопасных условий труда.

	

	Уполномоченные по охране труда
Содействуют администрации в организации мероприятий по охране труда, создании здоровых и безопасных условий труда в ОУ, в проведении своевременного и качественного инструктажа работников по безопасности труда

	

	Председатели первичных профсоюзных организаций
Осуществляют общественный контроль за состоянием охраны труда, участвуют в разработке нормативно-правовых и других актов, регламентирующих вопросы охраны труда

	

	Комиссии по охране труда
Организуют сотрудничество работодателя и сотрудников в области охраны труда и улучшения условий труда работников

	

	Коллективные договоры
Регулируют социально – трудовые отношения в учреждениях, определяют направления улучшения условий

и охраны труда работников



Номенклатуры дел по охране труда МБОУ ООШ с. Никольское Кузнецкого района и МБДОУ ДС № 6 г. Кузнецка включают в себя:

- Устав образовательного учреждения (с разделом по охране труда).

- Коллективный договор (с разделом по охране труда).

- Стандарт образовательного учреждения «Система управления безопасностью и охраной труда».

- Соглашение по охране труда (заключается на календарный год, акты проверок выполнения соглашения оформляются два раза в год).

- Приказы руководителя (о назначении ответственных лиц за организацию безопасной работы, пожарную безопасность, электрохозяйство; о создании комиссий по охране труда, проверке знаний по охране труда и др.).

- Правила внутреннего трудового распорядка.

- Положения: об организации работы по охране труда, об организации обучения и проверки знаний по охране труда работников, об уполномоченном по охране труда, о комиссии по охране труда, о трехступенчатом контроле за охраной труда, др.

- Программы вводного и первичного инструктажа на рабочем месте (утверждаются руководителем по согласованию с профкомом).

- Инструкции по охране труда для всех должностей и по видам работ (утверждаются руководителем по согласованию с профкомом, пересматриваются 1 раз в  лет).

- Акты: готовности образовательного учреждения к новому учебному году, общего технического осмотра зданий и сооружений, испытаний отопительной системы, испытаний инвентаря, оформления несчастных случаев и др.

- Материалы по проведению аттестации рабочих мест по условиям труда (специальной оценки условий труда) (оформляются не реже 2 раз в 5 лет).

- Программа обучения по охране труда в объеме 20 часов.

- Протоколы проверки знаний по охране труда работников в соответствии с программой обучения на базе образовательной организации (оформляются 1 раз в 3 года, вновь принятых на работу в течение месяца).

- Журналы регистрации: административно-общественного контроля, проведения инструктажей по охране труда, несчастных случаев с воспитанниками, сотрудниками, проверки знаний у персонала с первой группой электробезопасности.

- Предписания органов государственного надзора.

- Протоколы профсоюзных собраний и заседаний профкома по рассмотрению вопросов по охране труда, выборам уполномоченного по труду, утверждению инструкций по охране труда.
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Руководители организаций, заведующие хозяйством и уполномоченные по охране труда имеют удостоверения о прохождении обучения и проверки знаний требований охраны труда на базе аккредитованной автономной некоммерческой организации Дополнительного профессионального образования «Сварка и контроль».

Работа первичных профсоюзных организаций по охране труда

Профсоюзные комитеты данных образовательных учреждений организуют работу по контролю за профилактикой производственного травматизма и несчастных случаев на производстве, проведению общественного контроля за соблюдением законодательных и иных нормативных правовых актов по охране труда, состоянием и соответствием требованиям безопасности помещений, территории, оборудования.


На паритетной основе профсоюзные организации участвуют в работе комиссий по охране труда, в подготовке к новому учебному году и работе в зимний период, организуют осмотр территорий, зданий, испытаний оборудования, составляют соответствующие акты Они также совместно с администрациями учреждений разрабатывают план по улучшению условий труда для работников, контролируют соблюдение самими работниками инструкций по охране труда.

В каждом учреждении избран уполномоченный по охране труда, работающий под руководством профсоюзного комитета, разработан план его работы. Комиссии и уполномоченные по охране труда выносят злободневные вопросы на заседания профсоюзных комитетов.


Разработаны и приняты коллективные договоры, приложениями к которым являются Правила внутреннего трудового распорядка и Соглашения по охране труда.


Созданы комиссии по расследованию несчастных случаев на производстве, в состав которых входят члены первичных профсоюзных организаций этих образовательных учреждений.

И в школе, и в детском саду оформлены профсоюзные уголки и другие информационные стенды с разделами «Охрана труда»
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Данный материал подготовлен комиссией по вопросам охраны труда и техники безопасности
Пензенского областного комитета профсоюза
Пензенская областная организация профсоюза работников
народного образования и науки Российской Федерации
тел: (8412) факс 32-37-73; 32-33-75; 35-17-56, 35-33-60,  

E-mail: obrpro5@sura.ru Страница на сайте ЦС Профсоюза http://www.ed-union.ru
