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Уважаемые коллеги!
Учитывая необходимость оздоровления педагогических работников, доводим до Вашего сведения следующую информацию.

Федерация Независимых Профсоюзов России в лице уполномоченной компании АО «СКО ФНПР «Профкурорт» предоставляет возможность приобретения профсоюзных путевок в санатории России со скидкой до 20 % для членов профсоюза. Обращаем внимание, что скидки распространяются не только на самих членов профсоюза, но и на их близких родственников (родителей, детей, супругов и т.д) и действуют во всех здравницах, сотрудничающих с АО «СКО ФНПР «Профкурорт».
В рамках специальной программы ФНПР «Профсоюзная путевка» членам профсоюза предоставляется возможность получить санаторно-курортное лечение и отдых в здравницах Кавказских Минеральных вод (санатории Ессентуков, Кисловодска, Железноводска и Пятигорска), Черноморского побережья (санатории Республики Крым, Анапы, Геленджика и Сочи), других регионов России. 
Пензенская областная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ на основании договора о сотрудничестве с АО «СКО ФНПР «Профкурорт» осуществляет прием заявок от членов профсоюза на приобретение в АО «СКО ФНПР «Профкурорт» путевок в санатории вышеназванных регионов России. Порядок подачи заявок с формами необходимой документации Вы можете уточнить у председателя своей районной, городской, первичной профсоюзной организации.
Более подробную информацию о конкретных санаториях, их медицинской специализации, лечебной базе Вы можете получить на сайте АО «СКО ФНПР «Профкурорт» www.profkurort.ru. Там же размещена информация о стоимости путевок в различных санаториях по периодам пребывания.
Обращаем внимание на необходимость заблаговременной подачи заявок на приобретение путевок.  
Справки по всем вопросам, касающимся приобретения путевок в АО «СКО ФНПР «Профкурорт», можно получить у заместителя председателя Пензенской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Утемишева Игоря Николаевича по тел.: 32-33-75, 89023445677.
